Correction des exercices de révisions 2nde « échauffements » du chapitre 2 :
Attention les corrections ne sont pas toujours rédigées correctement.
Les solutions rédigées sont faites en classe ou dans le livre avec I'exercice résolu p 42

(1 Cette décoloration indique que le systéme chimique a été le siége
d'une transformation chimique. Les ions permanganate sont consommeés
au cours de cette transformation et en sont dong des réactifs.

(2 )a. Le systéme chimique change d'aspect et est dong le sidge d'une
transformation chimique.

CaC0yy, est consommé donc est un réactif ; CO,,, est formé au cours
de cette transformation donc C'est un produit.

b. Les espéces présentes dans I'état initial du systéme sont CaCOy,,,
H.wacl-w

3 a. Les produits de cette transformation sont les ions zinc et le
dihydrogéne. Puisqul y a conservation des éléments au cours d’'une
transformation chimique, les réactifs sont donc uniquement constitués
des éléments zinc et hydrogéne : il s'agit donc de H* et de Zn tandis
que C1” est un ion spectateur.

b. 2H' oy + Zng, = Zn™* o + Hygy

"4 a. Le produit de cette transformation est Ag,SO,,. Puisquily a
conservation des éléments au cours d'une transformation chimique,
les réactifs sont donc uniquement constitués des éléments argent,
soufre et oxygéne : il s'agit donc de Ag*,, et de SO,7 4 tandis que
Na“ 4 est union spectateur.

b.ZAg',,. *”‘2"” —»Ag;SO«,,

5 a. Les réactifs de I'équation de combustion de I'heptane sont
Fheptane C;H,, et le dioxygéne O,. Les produits sont le dioxyde de
carbone CO, et l'eau H,0.

b. Les réactifs de léquation de combustion de foctane sont loctane CH g et
le dicxygéne O,. Les produits sont le dioxyde de carbone CO, et l'eau H,0.
C.CH+110,-57C0,+8H,0

2CH,3+250,—16C0,+ 18H,0

d. 2GHO + 60, — 4 €0, +6 H,0

_6 | a. Les réactifs sont Na et H,0. Les produits sont Na*, HO™ et H,.
b.2Na+2H,0 - 2Na* + 2HO + H,

Ta.2ng + Q™ gy = Cuy, + 20" g

b. Si le mélange final est bleu, c'est quil reste des ions cuivre.
Par conséquent, le réactif limitant est le 2inc.

c. D'aprés léquation de la réaction, 1'mol dions Cu?*,, réagit avec
1 mol de Zn,doncle Zinc est en excés et les ions cuivre sont imitants.
(8)a. 21, #PO¥ 4 S Pbly,

b. D'aprés léquation de la réaction, ka quantité de matiére consommée
diions iodure est égale au double de celle desions plomb.Or,ny <2xn,

donc les ions iodure sont limitants.
9)ax=-25 b.x=-7x10"
c.x=05 d.x=16x10°

10 Les solutions des équations (£), (£) et (E”) sont respectivement
x=0,5,x=075etx = 1. Donc la droite (d,) comespond 4 Iéquation
(£), la droite (d,) & Féquation (E”) et la droite (d)  léquation (E").



